Signali 1 sistemi IX cas racunskih vjezbi

IX €as ra€unskih vjezbi iz Signala i sistema

Zadatak 1. Odrediti diskretnu Fourier-ovu transformaciju (DFT) signala x(n):
x(n) =5(n)+25(n—1)+35(n—2)+45(n—3)

Rjesenje:
Da bi izracunali DFT signala x(n) treba odrediti trajanje signala &, koje ne sme biti manje od broja

nenultih odbiraka signala. Ukoliko izmedu nenultih odbiraka postoje odbirci jednaki nuli onda se 1 oni
moraju racunati u trajanje N. U naSem slucaju moramo uzeti N>4. Uzmimo N=4.

DFT signala x(n) je po definiciji:
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Zadatak 2. a) Odrediti DFT signala x(n):
x(n):u(n)—2u(n—2)+2u(n—4)—u(n—5)

b) Koji uslov treba da ispuni signal da bi njegova DFT bila realna?

RjeSenje:
a) Signal x(n) je prikazan na donjoj slici:
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DFT ovog signala je realna.

b) Na osnovu dela zadatka pod a) moze se zakljuciti da je DFT signala x(n) realna ukoliko vaze
sledeée jednakosti:

x(1)=x(N-1)
x(2)=x(N-2)
x(n) = x(N—n)

Da li je DFT signala x(#n) realna ukoliko je on kompleksan i zadovoljava prethodnu relaciju?

Zadatak 3. Dokazati Parseval-ovu relaciju za slucaj periodi¢nih diskretnih signala:
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Rjesenje:

Inverzna DFT (IDFT) predstavlja nafin dobijanja originalnog signala x(n) na osnovu njegove DFT i
data je izrazom:
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Izraz za IDFT ¢emo iskoristiti prilikom dokazivanja Parseval-ove relacije:
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¢ime je relacija dokazana.
Proverimo datu relaciju za slucaj signala iz prvog zadatka:
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